

Épülettörténeti séta az OSZK-ban

2014/09/20

2014/09/20



[1]Főúri lakosztályokból nemzeti könyvtár - a Budavári Palota krisztinavárosi szárnyának kalandos története

Az Ybl-émlékév kapcsán idén az Országos Széchényi Könyvtár is csatlakozik a Kulturális Örökség Napjai rendezvénysorozathoz. A 212 éves múltú visszatekintő nemzeti könyvtár 1985-ben foglalhatta el első önálló otthonát a neves építész által tervezett palotarészben. A könyvtárba látogatók megismerhetik az épület izgalmas történetét, felfedezhetnek néhány részt az eredeti királyi palotából, s emellett betekinhetnek a könyvtár működésébe, láthatják a nyilvánosságtól elzárt munkaterületeket is.

1881-ben - a Várkertbazár átadó ünnepségét követően - Tisza Kálmán miniszterelnök Ybl Miklóst kérte fel a Budavári Palota átépítési és bővítési terveinek elkészítésére. Az uralkodó 1883-ban elfogadta az előterjesztést, amely többek között tartalmazta a palota nyugati irányú bővítését, azaz krisztinavárosi szárny építési tervét is. A kivitelezés elhúzódott, és végül Ybl 1891. január 22-én bekövetkezett halála miatt a grandiózus álmot Hauszmann Alajos valósította meg.

A krisztinavárosi szárny egyik ékessége a természetes megvilágítású Főlépcsőháza volt. Ugyancsak reprezentációs célokat szolgált a pazar pompával kialakított Szent István, illetve Mátyás király terem is. Itt őrizték a Szent Koronát, és ebben az épületben hozták létre az Erzsébet Királyné Emlékmúzeumot, amely 1944-ig mindenki számára látogatható volt. A két világháború között ebben az épületben működött a kormányzói hivatal, és itt rendezték be a Horthy-család magánlakosztályait is. A második világháború végén, a Budai Vár ostroma során, az épület komoly károkat szenvedett: termeiben tűzvész pusztított, falak omlottak le, földemek szakadtak be. Az újjáépítés egyúttal a belső terek jelentős mértékű átalakításával járt, amely jelenleg is magán hordozza a kor politikai akaratát és a könyvtári funkció kialakítása miatt bekövetkezett változtatásokat. Az Országos Széchényi Könyvtár 1985-ben nyitotta meg kapuit a krisztinavárosi szárnyban, azaz a mostani „F” épületben.



[2]Az új szárny teljesen belesimul a palota épületegyüttesének környezetébe, azonban a Tabán irányából szemlélve már egy impozáns, támfalakkal megerősített, nyolcemeletes épületet látunk, amely szinte a domboldal tövéből nyúlik fel a vár magasságába.

A Kulturális Örökség Napjainak keretében, **2014. szeptember 20-án**, a látogatók vezetett séták során megismerhetik az épület izgalmas történetét, felfedezhetik olyan részeit is, amelyek őriznek még egy-egy kis darabot az eredeti királyi palotából, s emellett betekinhetnek a könyvtár működésébe, láthatják a nyilvánosságtól elzárt munkaterületeket is. A sétákon való részvétel ingyenes.

A séták időpontjai: 10, 12, 13, 14, 16, 17, 18 óra.

Kérjük, hogy részvételi szándékukat legkésőbb 2014. szeptember 19-ig jelezzék felénk az alábbi elérhetőségeken: Reich Lilla pr@oszk.hu [3] vagy a +36 1 224-3742 telefonon hétfőtől csütörtökig 9-16 óra között, pénteken 9-13 óra között.

2014/09/16 - 13:30

Forrás webcím: <https://oszk.hu/rendezvenyek/epulettorteneti-seta>

Hivatkozások:

[1] <http://www.oroksegnapok.hu/>

[2] https://oszk.hu/sites/default/files/epulet_001rezs.jpg

[3] <mailto:pr@oszk.hu>

[4] <https://oszk.hu/category/foszotar-es-pozicionalo/hirek>

[5] <https://oszk.hu/category/foszotar-es-pozicionalo/rendezvenyek>